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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Bom dia. Em nome de Deus declaramos aberta a 
presente sessão às nove e trinta. Convidando o Vereador Bruno Faustino para leitura do texto 
bíblico.  

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: “Faz me ouvir do teu amor pela manhã, pois em ti confio”. 
Salmos 143-8. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém, passo a palavra agora para a Secretária 
Carol Gomes. Para a leitura do Expediente. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Expediente da 61ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa 
da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix Araújo 11 de julho 
de 2023. Expediente do Executivo, recebemos o ofício 142 de 2023, da Procuradoria Geral do 
Município que trata sobre o encaminhamento para o arquivo desta Casa, das seguintes leis: Leis 
Ordinárias de 2022, de nº 8.495, 8.499, 8.500, 8.501, 8.502, 8.503, 8.506, 8.507, 8.508 e 8.509. 
Leis Ordinárias de 2023, nº 8.592, a 8.609, 8.611, 8.612, 8613, 8.668, 8.669, 8.670, 8.671, 8.673, 
8674, 8675. Lei Complementar de nº 2022, de nº 189, Lei Complementar de 2023 de nº 192, 
193, 194, 195, 196, e 198. Recebemos o Ofício 188 de 2023, da Secretaria Municipal de Saúde, 
que objetiva justificar a ausência do Secretário de Saúde a Audiência Pública, que seria 
realizada no dia 06 de julho, de 2023, tendo em vista a necessidade de sua participação na 
segunda reunião ordinária do Conselho Municipal de Secretários de Saúde, COSEMS, agendada 
para a mesma data e horário. Projeto de Lei nº 205 de 2023, de autoria do Vereador Pastor 
Luciano Breno, autoriza o município de Campina Grande, a instituir o cadastro de infraestrutura 
de ruas e avenidas do município de Campina Grande. Projeto de Lei nº 206 de 2023, de autoria 
da Vereadora Jô Oliveira, reconhece de utilidade pública, a Congregação das Irmãs da Caridade 
Dominicanas já apresentação. Projeto de Lei nº 207 de 2023, de autoria da Vereadora Jô 
Oliveira, autoriza a criação da política municipal de proteção dos direitos das pessoas com 
transtorno do espectro autista TEA, Projeto de Lei nº 208 de 2023 de autoria do Vereador 
Waldeny Santana, reconhece de utilidade pública municipal a Comunidade Cristã Vivendo em 
família. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, lido, portanto o Expediente, na manhã de 
hoje, solicito a Secretaria de Apoio Parlamentar que arquive-se o Expediente. Eu gostaria aqui  
como voltando do recesso, antes de tudo gostaria de cumprimentar que está, participando de 
forma on-line a Vereadora Ivonete Ludgério, o Vereador Pastor Luciano Breno, temos aqui um 
iphone que não estamos conseguindo  identificar, por gentileza, gostaria que alguém se 
identificasse, para que eu pudesse saber quem é que está aqui na sala. É o Vereador Olímpio 
Oliveira que também está aqui, às ordens, Vereador. Com a palavra, Vereador. 
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O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: A caminho da Câmara Presidente, Senhor Presidente, 
bom dia, bom dia aos colegas vereadores estou a caminho da Câmara. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Tranquilo vereador, estamos no aguardo. Então, 
como já foi lido o Expediente, eu gostaria de fazer aqui, como nós estamos voltando do 
recesso, vocês observaram que foi lido o ofício de nº 188/2023, da Secretaria Municipal de 
Saúde, que justificava pedindo a prorrogação da sessão que seria realizada, Audiência Pública, 
que seria realizada no dia 06 de junho de 2023, tendo em vista a necessidade de participar da 
reunião ordinária do conselho, por solicitação tanto do Secretário de Saúde, como solicitação 
também do Conselho Municipal de Saúde a Mesa acolheu o pedido, e nós prorrogamos essa 
Sessão para o dia treze, o que é que nós estamos aqui a Vereadora Carol, agora me passava, me 
informava que a Presidente do COSEN, COSEMS é isso? Soraia Galdino, ela está acometida de 
fruto de um acidente, que sofreu e não vai poder estar presente nessa reunião ia participar e a 
participação dela é muito importante. Então, eu queria saber eu vou propor para a Mesa para 
que a gente possa decidir e a gente faze um novo, adiar também essa Audiência Pública. Está 
certo, então fica feita aqui essa observação. Então, eu já abro aqui o Pequeno Expediente, com 
a palavra o Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia vereadores, bom dia, meu Presidente 
Marinaldo. Acordei muito feliz, eu queria que meus Vereadores desse um pouco de atenção, a 
esse Vereador que vos fala, meu líder Pimentel, por gentileza, acordei muito feliz hoje, porque 
esse parlamento trabalha. O parlamento que mais trabalha é esse aqui da Casa de Félix Araújo, 
nós, vereadores, eu estou falando a verdade, não é brincadeira. Falar igual a um amigo meu, 
aqui não é mentira não, é verdade. Estou muito feliz, porque os requerimentos desta Casa aqui, 
são aprovados e vai chegar nas ruas de Campina Grande, principalmente a minha amada Zona 
Leste, estou esperando, vai chegar. E vou dar uma grande festa a meu povo porque fala que 
requerimento não resolve, vai resolver, na Zona Leste lá. Vai chegar os benefícios e eu estou 
mais alegre ainda, amigos vereadores que meus colegas vão lá visitar meu povo. Abraça, pega 
na mão que a Zona Leste vai chegar, estão me ajudando, porque já foi aprovado aqui nesta 
Casa. Eu gostaria que meu amigo Ribamar botasse que nosso Prefeito que vai fazer as obras da 
cidade, é... os canteiros de obras de Campina Grande saiu desta Casa. Eu tenho que parabenizar 
nós vereadores, se Ribamar puder colocar o vídeo, isso não é mentira não, viu? Isso é verdade. 
Bota o vídeo. Se der para aumentar, Ribamar, que eu não estou ouvindo não. “Exibição de 
vídeo”. Ribamar, já tá bom, Ribamar, é rua demais. Essas ruas aí o vereador já foi aprovado 
nesta Casa. Requerimento do Vereador desde 2015, cheguei em 2021 aqui na Casa está tudo. 
Aprovou aqui, olha que Prefeito bom, meu irmão, para o Vereador. Posso falar dele não aí 
esqueceu da José Aranha, Belo Monte, Jardim Europa, Jardim América, agora cada rua lá é dois 
quilômetros. Agora eu vou dar uma festa boa lá para meu povo. Quando as ruas chega, porque 
eu acho que não é mentira não, porque esse canteiro de obras vai chegar em Campina Grande, 
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eu quero que chegue, vocês viram aí as ruas que foram aprovadas nesta Casa, ele  falou cinco, 
Rua Arruda Câmara, Lino Gomes Filho, José Gomes de Farias, Yaya Afonso Campos, Professora 
Carmem de Abreu, mas esqueceu da Rua José Aranha. Eu acho que os vereadores que foram lá 
nesse evento esqueceram de dizer a ele que tem a Rua José Aranha, que faz mais de quarenta 
anos que não vê nada lá, e tem várias ruas na Zona Leste para fazer também tem a Rua Belo 
Monte, tem várias. Eu só tô alegre porque foi um lugar que eu nasci e me criei, minha 
comunidade sabe o trabalho desse vereador aqui. Então, coisas boas que vai chegar na Zona 
Leste, eu mostro aqui nesta Casa, agora meu povo da Zona Leste, do meu bairro Santo Antônio, 
quando chegar essas ruas, a festa vai ser grande lá no campo da Ponte Preta, quem vai fazer é 
esse Vereador aqui, Rostand Paraíba. E muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento no Pequeno Expediente, 
com a palavra o Vereador Anderson Almeida Pila. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente Marinaldo Cardoso, Senhores 
Vereadores, Senhoras Vereadoras, público aqui presente, internautas, a semana passada, caía 
mascara da gestão municipal, quando tratava a gestão de Campina uma Saúde de Verdade. Não 
sei se todos lembram, mas a trazida, a pauta aqui que não chegou a se lei, mas o governo 
implementava Vereador Pimentel, Saúde de Verdade, apenas uma empresa que iria tratar da 
regulação cadastro e os dados do nosso povo que ia custar doze milhões, custou doze milhões, 
aproximadamente treze milhões, doze milhões novecentos e poucos mil aos cofres de Campina 
Grande para tomar conta dos dados da saúde de Campina Grande, Vereadora Jô, onde o 
próprio SUS Sistema Único de Saúde Nacional já disponibiliza isso para os municípios, o Sistema 
de Regulação SISREG, onde tem a mesma função desse programa que chegou a Campina 
Grande. Não sei se por falta de pagamento, falta de gestão ou pela forma incisiva do próprio 
Tribunal de Contas, Ministério Público e esta Casa, falava que de verdade a saúde não tinha 
nada. Porque os postos de saúde, as regulações, as consultas, os exames o povo de Campina 
Grande, clama por saúde, mas a quem diga que a saúde de Campina Grande ela é prejudicada, 
porque os municípios circunvizinhos, eles também tratam de saúde aqui, como se Campina 
Grande não tivesse dentro da pactuação, recebendo também recursos para tanto. Nos últimos 
dias, houve um debate importante trazido a esta Casa, para falar sobre a pactuação dos 
municípios, para falar sobre a pactuação do EBSERH, aí sim, foi a única vez, que a Prefeitura 
chegou a Câmara Municipal para tratar sobre pactuação, Vereadora Eva, porque até então, só 
falam dos gastos, mas não fala da receita e há quem diga que o estado queria tomar para si 
essa gestão. Talvez a gestão que o estado faz na saúde, ela é tão perfeita e bem feita, que o 
povo de Campina quisesse isso. Mas nunca foi dito pela boca do Secretário de Saúde, sempre 
falou que era uma forma de pactuar também, de somar esforços, de trazer para o EBSERH uma 
funcionalidade que o EBSERH não tinha, porque o próprio EBSERH  e sua direção, pediu ajuda e 
assinou um termo de ajustamento de conduta junto com a Prefeitura de Campina Grande, que 
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nunca foi cumprido. Para poder aumentar as cirurgias cardíacas, para poder aumentar o 
atendimento no EBSERH, o EBSERH pediu apenas Vereador Waldeny, que a Prefeitura de 
Campina Grande, através de sua Secretaria de Saúde, ela fornecesse o material, mas nunca foi 
cumprido, esse termo de ajustamento de conduta. E aí, o Estado vem com a responsabilidade 
da saúde do paraibano, chama o debate para si, chama o debate e houve a semana passada, 
um bom senso e um consenso, onde o Estado vai colocar dinheiro, doze milhões, no EBSERH 
aqui, em Campina Grande, para poder sair as cirurgias eletivas, que está na fila aqui em 
Campina Grande, por má gestão da saúde de Campina Grande. Porque sequer tem um sistema 
de regulação, que funcione, sequer tenha posto de saúde que funcione, sequer tem um salário 
digno aos profissionais da saúde. Então, fica aqui não somente o meu repúdio, mas também, 
parabenizar a esta Casa, que trouxe o debate, fez o debate muitas vezes Vereadora Jô, até 
difícil de fazer o debate, porque você traz a verdade, e muitas vezes têm pessoas que vem aqui, 
simplesmente para distorcer, trazer má informação ou distorcer as informações verídicas, para 
ganhar com política de politicagem, não política pública de saúde pública, mas política de 
politicagem, acreditando que ainda no Brasil, ser imbecil dá voto. Muito obrigado, Senhor 
Presidente. 

O SR PRESIDENTA MARINALDO CARDOSO: Antes de passar para a liderança para o Vereador 
Pastor Luciano Breno, e o Vereador Antônio Alves Pimentel, a Vereadora Ivonete Ludgério está 
solicitando a palavra. Ivonete? 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Bom dia, Senhor vereador, está me ouvindo? 
Presidente? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Estamos lhe ouvindo Vereadora. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Pronto, eu gostaria de interromper um minutozinho 
da Sessão só para pedir um minuto de silêncio, pelas passagens pela páscoa de Maria das 
Graças Andrade, que é irmã do professor Andrade que faleceu essa semana, Dona Iraci Raposo, 
que é uma pessoa muito conhecida no distrito de São José da Mata. Mãe do Jânio Raposo e 
Romero Raposo que, inclusive, já foram candidatos a vereador naquele distrito. Também por 
Juarez Alves que é pai de uma amiga nossa lá de São José da Mata, também pai de Jucilene, e 
Sebastião Braz Filho que é um morador do Jardim Verdejante. Então, eu gostaria de pedir um 
minuto de silêncio, pela passagem, pela páscoa dessas quatro pessoas, que são pessoas do meu 
ciclo de amizade, de conhecimento. É e aguardo aí vocês se posicionarem, para que façamos 
esse minuto de silêncio pelas passagens dessas pessoas queridas.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora Ivonete, vamos fazer sim, um minuto de 
silêncio, e eu gostaria de inserir nesse momento também um minuto de silêncio, eu acredito 
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que seja um pedido de todos, mas eu já vou aqui antecipando, que é quanto o falecimento 
também do sogro do nosso amigo Vereador Saulo Noronha o qual, inclusive, não está aqui já 
justificado a sua ausência por esse motivo, do sogro do mesmo, Senhor Manoel José de Oliveira 
Filho, que faleceu na madrugada de hoje, e mediante isso está aqui já inserido nesse minuto de 
silêncio. Passando a palavra agora para o Vereador Hilmar Falcão.  

O SR VEREADOR HILMAR FALCÃO: Do meu neto Davi Chaves Falcão Viriginio. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Gostaria de alguém mais? Daqui a pouco o Vereador 
Luciano Breno, após a fala dos dois líderes que solicitaram, nós fazemos esse minuto de 
silêncio, a esses entes queridos que estão aqui.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Pelo princípio da idade eu dou preferência. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Antônio Alves Pimentel. Pela liderança. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, o que o Vereador Anderson Pila falou na 
tribuna, é uma coisa que tá é uma força tarefa, no Brasil inteiro para acabar com essa tal de 
política tacanha e aqui existe, Vereadora Jô, essa história de que tudo que acontece é para o 
mal do Governo do Estado, tem que está presente, responsável no que é necessário do discurso 
do Vereador Anderson Pila sobre a saúde. É para o mal de Campina Grande, uma informação 
programada, maldosa, porque essa discussão que foi feita aqui, e na CIB envolve todos os 
municípios, do Estado da Paraíba, não é só Campina. Então, foi uma explicação que o Vereador 
Anderson Pila, fez para acabar com essa história, até porque foi válido e é válido, a discussão 
aqui no plenário, sobre a questão da saúde que foi colocada dos HUs, claro porque esse é o 
fórum da discussão. E qual de nós aqui como Vereadores representantes não vai querer o 
melhor para Campina Grande?  Evidente que todos nós queremos e a discussão mostrou que as 
inúmeras reclamações, que houve aqui nesta Casa, e no que se refere a HU, que o HU era um 
caso de polícia e é um caso de polícia ainda e é preciso, que realmente aconteça o que está 
programado para acontecer, os investimentos e a administração dupla dentro do... do HU, isso 
vai simplesmente beneficiar mais ainda, é mais um aporte de recursos, na ordem de... em 
Campina Grande de doze milhões de mais de doze milhões de reais, no HU, com a 
administração desses recursos pelo Governo do Estado. Assim como é a Administração do 
recurso que a Prefeitura coloca, quem administra é a Prefeitura de Campina Grande. O que não 
pode, é a gente tá fazendo essa política de desi… desinformação, aí não pode. Aqui é o fórum 
das discussões, só não é o fórum das desinformações, não pode ser o fórum das 
desinformações. O Vereador Anderson Pila está totalmente certo no que se fala, não é? E tirar 
dessa… dessa… é… dessa Casa aqui esse tipo de… de… desinformações para Campina Grande e 
que não contribui, não resolve, só faz atrapalhar, não é? Aproveitar aqui, para agradecer, para 
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parabenizar, né? O Secretário de Saúde, Dr. Johnny, o Governador João Azevedo, de aportar 
recursos para atender mais ainda o povo de Campina Grande e… e dar as cidades, não é? Que 
são pactuadas com o HU; simples, esse tipo de coisa. E eu… eu confirmo e reafirmo as palavras 
do… do Vereador Anderson Pila, é preciso acabar com essas desinformações, com esse tipo de 
agressividades politiqueiras, que não contribui. O que contribuiu foi a sessão que foi feita aqui 
para discutir um assunto, e aí foi esclarecido; o que é que o Governador quer com Campina? 
Quer trazer mais recursos, quer aportar mais recursos pra saúde, quer anunciar o início da 
construção do novo HC, que vai trazer uma maternidade de alta complexidade regional para 
Campina Grande, com mais de 300 leitos, é isso que tem que ser dito às pessoas. O que é que 
tem que ser cobrado aqui? Tem que ser cobrado o Hospital da Criança, não é? Uma vez uma 
pessoa disse – “agora pode cobrar do Prefeito, que agora o Prefeito tem dinheiro pra gastar”, aí 
eu fui e fiz uns vídeos cobrando a construção, a… a… a… conclusão do Hospital da Criança, e… 
e… a construção do materno infantil, porque agora, senhores vereadores, o Prefeito não tem 
mais desculpa, o Prefeito tem dinheiro de sobra pra construir o materno infantil e concluir o 
Hospital da Criança, tudo naquele lugar. Quando o Prefeito disse que era em torno de 30 a 40 
Milhões, o Prefeito é 90, nesse momento. O que falta nessa Administração, sim, Vereador 
Waldeny, sabe o que é? É os investimentos, quais são as prioridades de investimento desse 
dinheirama todinha que o Prefeito butou na mão. É só pra fazer politicagem? Ou é pra resolver 
o problema da saúde? Porque se você fizer uma pesquisa nessa… nessa onda dessa Saúde de 
Verdade de Campina Grande, eu vou… eu vou procurar o ser humano pra dizer que tá sendo 
bem atendido. O que é que falta? Investimento. Vai investir na saúde construindo o materno 
infantil? Concluindo o Hospital da Criança? Colocando mais dinheiro no HU também? Ou vai só 
pavimentar as ruas? Porque todo Prefeito fez isso sem dinheiro de empréstimo, todo Prefeito; 
com dinheiro de empréstimo é muito fácil, com dinheiro dos outros é muito fácil. Eu quero 
saber o que é que falta, é prioridade, ética de investimento dos recursos que tá na mão do 
Prefeito, é isso.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, pela liderança, o Vereador Pastor 
Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Bom dia, bom dia a todos. É… eu fico, muitas vezes, 
é… hoje, Vereador Alexandre, de madrugada, uma insônia muito grande, e eu resolvi tomar 
um… um remedinho, um calmante, por isso eu tô assim mais… mais light. Agora, por mais 
calmante que se toma… se tome, melhor dizendo, é impossível ter calma quando se vê falas 
totalmente contrárias à realidade, totalmente distorcidas. Subi na Tribuna e dizer que a 
máscara caiu. Eu acredito, que com todo respeito que eu tenho ao amigo Vereador, admiro 
demais, competente demais, tira… como é que diz? Leite em pedra, né? Um negócio assim, né? 
Agora, primeiro, eu gostaria de explicar, pra quem não conseguiu, ainda, entender. Que Saúde 
de Verdade, ele não está resumido, apenas, na marcação, não. O Saúde de Verdade, é um 
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progama que veio, de fato, pra mudar a saúde de Campina Grande. E aí, vamos lá. Hoje, 
Campina Grande, todas as suas farmácias estão informatizadas, e isso traz a possibilidade de 
conhecimento de demanda de cada bairro, de controle de medicação, saber qual é a patologia, 
Vereadora Carol, em cada, em cada bairro. O Saúde de Verdade, hoje, entrega, fralda as 
pessoas que não tem condições de buscar junto a secretária, também faz parte do programa 
Saúde de Verdade. O Saúde de Verdade, nós temos hoje, e aí, Carol pode até me corrigir, se eu 
não me engano, são 04 ambulância que estão disponíveis pra ir buscar o paciente que recebeu 
alta e não teve condição – 06 ambulância – e não teve condições de sair da… do… do Hospital 
em um carro comum, hoje nós temos esse serviço, que faz parte do Saúde de Verdade. Nós 
temos, hoje, em andamento ou que já foi… foi concluído, mas de 40 postos de saúde que estão 
sendo reformados. Nós recebemos, e aí o… esses postos que estão sendo reformado, além da 
estrutura física, eles estão recebendo equipamentos novos, faz parte da Saúde de Verdade. O 
mutirão, Vereador Dinho, que já foram feitos, e várias demandas reprimidas, foram 
solucionadas, também faz parte do Saúde de Verdade. Então, não se pode pegar um ato isolado 
e dizer que o Saúde de Verdade agora tirou as máscara, tirou, né? Era o que realmente vinha se 
dizendo. Não! Ao contrário disso, Saúde de Verdade é um programa que tem se a aperfeiçoar 
aquilo que de… que porventura esteja precisando se aperfeiçoado. Agora, o… o… o progama, 
ele funciona, ele tem funcionado, ele tem atendido as pessoas, né? O progama, ele tem feito 
pelas pessoas. Então, essa história de dizer e vir aqui à Tribuna e dizer – “Vamos falar a 
verdade”, trazendo ilações que não são, de fato, a realidade daquilo que acontece, é muito 
bom, é muito fácil. Dizer que nós, aqui na Câmara, criamos uma politicagem, quando nos 
preocupamos com a cidade, nos preocupamos com a gestão plena de saúde. E que, de fato, o 
que nós queríamos aqui, era buscar a verdade do que estava acontecendo. Em nenhum 
momento, nenhum vereador, em momento nenhum vereador, principalmente da situação, 
aplaudiu aqui o HU, aplaudiu o João XXIII, muito pelo contrário, alguns vereadores aqui que tem 
atuação mais frequente na saúde, tem cobrado do HU e entende que o serviço do HU é um 
serviço deficiente pra po… pra so… é… pra população de Campina Grande; que o serviço que 
oferece o João XXIII também merece, aqui, a nossa atenção. Agora, o que nós não admitimos, e 
aqui provocamos essa discussão, inclusive, em algum momento houve fala dizendo que essa 
Casa, ela não teria, né? Ela não teria a competência e autonomia pra tratar o assunto, que era 
um assunto da cidade, que era um assunto de interesse das pessoas. E eu aprendi, com o 
próprio Vereador Pimentel, que quando eu cheguei aqui, e já estava, eu sou um neófito diante 
de Pimentel, das experiências que ele tem aqui nessa Casa, que me ensinou, o tempo todo, que 
os assuntos a ser tratado nessa cidade… nessa Casa, em relação a cidade, deveria ser tratado 
aqui na Câmara, em outro lugar, não, mas sim aqui na Casa, aprendi com o próprio Vereador 
líder da oposição. E houve, em algum momento, algumas… algumas falas dizendo que aqui não 
era lugar pra ser tratado. Mas, nós superamos essa fase, nós entendemos que o resultado final 
é o que mais interessa a população de Campina Grande. E qual é o resultado final? É 
permanecer na nossa cidade a gestão plena de saúde, onde nós vamos poder apresentar os 
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serviços e não como se dizia – “não, os munícipios, o único compromisso que o município tem é 
apenas com a saúde básica”, não é? E hoje estamos convencidos que é ao contrário, que uma 
cidade, e aí não foi por força da boa vontade de ninguém, foi por força de órgãos superiores 
que disseram – “não, não, pode ser feito”, essa formar, in… irregular, unilateral, que tão 
tentando fazer nós não vamos permitir que se faça isso em Campina e por isso, né? A marcha ré 
foi dada. Por quê? Porque entenderam que não pode, de forma unilateral, né? Com outros 
interesses, que a gente conhece, nós sabemos, mas que não nos interessa aqui está discutindo, 
né? Por umas… umas irregularidades que aconteceu no processo, onde tentaram fazer, 
burlando, né? Ou dando o pulo do gato na… na… no processo que deveria ter sido feito. E nós 
temos provas so… a respeito disso. Nós temos documento a respeito disso. Mas aqui no… nós 
não estamos interessado em buscar esse tipo de politicagem, nós estamos aqui interessados 
em dizer, nós conseguimos manter a gestão plena de saúde porque era importante pra cidade, 
porque era importante pra os municípios circunvizinho, né? Com a argumentação de dizer que 
os municípios concordam, né? Com a retirada, de quê? Nos municípios. Retirar o que… eu até já 
falei isso aqui, retirar o que não se tem aos municípios? Então, se quer retirar dos municípios, 
que coloque um hospital em cada município de… do Estado, pra que possa atender a 
população. Agora, nós queremos aqui, também, dizer, Vereador Marinaldo, que a… a situação, 
né? Os vereadores de Campina Grande, na medida que o Governo do Estado, ele toma uma 
atitude correta e aporta recursos para os Hospitais e para a saúde de Campina Grande, eu sou o 
primeiro a reconhecer e agradecer ao Governador do Estado em ter um gesto tão nobre, um 
gesto de quem, realmente, cresceu na política e tomou uma atitude correta, de aportar valores 
pra beneficiar a população de Campina Grande, hospi… é… criar ou construir um hospital na 
Cidade de Campina Grande, será bem-vindo. Porque Campina Grande não tem interesse em 
fazer politicagem, tem interesse em atender as pessoas. Então, se a demanda, ela vem do 
Governo do Estado, nós somos aqui capazes de reconhecer aquilo que é feito, agora, aquilo que 
não for conforme o nosso entendimento, que não é correto, que não deve ser retirado e não 
deve ter sido… ter sido feito, nós vamos estar, aqui, atentos; nós vamos estar aqui vigilantes, 
pra não permitir que essas situações aconteçam. Então, da mesma forma que vamos saber 
agradecer, vamos também, reclamar. Porque nós vamos reclamar daquilo que entendemos que 
não é bom pra cidade, aquilo que não é bom pra população, principalmente, pra quem mais 
precisa. Agora, dizer que usar dinheiro dos outros pra fazer obra é muito fácil, eu não consigo 
entender essa fala, porque se nós formos buscar na história, todo governo, principalmente 
governo do estado, agora a pouco, né? Aferiu um empréstimo, num… não sei aqui o valor e a 
memória não me deixa lembrar, pra que obras fossem realizadas. Isso é comum, isso é comum 
em todo governo e em toda gestão. Ou seja, o discurso, Vereador Alexandre, o discurso que se 
tinha antigamente de dizer que era contra o… o… os empréstimos que foram realizado e 
aprovado por essa Casa, por alguns vereadores, e aí… pra concluir Senhor Presidente (…) e aí, 
Vereador amigo, colega, Rostand Paraíba, os empréstimos que foram aferido pela prefeitura, 
vai calçar ruas de verdade, que há 40 anos esperava por ela, na Zona Leste, vai calçar e foi fruto 
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do… da luta dessa Casa, fruto de alguns vereadores que entenderam que era o melhor pra 
Campina e lá, sim vai ser calçada, ali no Gomes, José Arão… José Aranha, né? A José Gomes de 
Faria, a Iaiá. Então, e tantas outras ruas e travessas que vão ser calçadas e asfaltadas, com 
empréstimo sim, que foi aprovado por essa Casa, e que muitos ve… vereadores, não… não 
aceitaram e não… não quiseram, né? Votar a favor, votaram contra. Aí, quando Evaldo Cruz 
estiver, lá, sendo reformado, quando a Praça Clementino Procópio estiver sendo reformada, 
quando o alongamento da Floriano Peixoto estiver sendo feito, quando a abertura da Plinio 
Lemos também estiver sendo feita, quando as ruas que ontem, nós estivemos lá, no Ronaldo 
Cunha Lima, e todas… todas as ruas… todas as ruas, vou repetir, todas as ruas estão sendo 
calçada, fruto do empréstimo que foi feito por essa Casa. É muito fácil, assim como nós 
estamos aqui pronto pra reconhecer a ação do Governo do Estado, eu espero que os colegas 
vereadores de oposição vá pra esses bairros agradecer porque foi feito, independente se foi 
feito com empréstimo, independente se foi feito com recurso próprio. O que importa é que a 
obra está chegando na ponta. O que importa é que a obra está chegando junto com as pessoas. 
Então, Senhor Presidente, era essa a minha fala, né? De consciência, de que nós estamos aqui e 
é legal, o empréstimo é legal. O empréstimo é legal ser feito, as ruas vão ser calçada e eu creio 
que todos nós vamos ter a consciência desse fato. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… o Vereador Rostand está pedindo pela liderança, 
ele disse que é só um minuto. Então, pela liderança, um minuto para o Vereador Rostand. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Não. Ô… ô… ô Presidente. O que o vereador tá falando aí 
na gestão plena, porque, o Prefeito passado, que eu não vou falar nome aqui, que a gente é 
Prefeito de continuidade, a gestão plena, ela existia. Você chegava num PSF, dentro de 
Campina Grande, você era atendido pelo médico, na gestão do passado, e você era atendido no 
HU, chegava lá prescrevia um… um… um exame; chegava na Secretária de Saúde, você era 
atendido no HU. O HU, aqui, operava operação de fimose, feito eu falei aqui. Tinha várias 
operações lá. E por que na gestão de continuidade não funciona a plena? Pro povo entender? A 
gente sabe o que é plena, mas o povo que mora na periferia, não sabe o que é isso não. 
Ribamar, mas quem manda aqui é nós vereador. O Presidente não manda em nada, manda um 
pouco. Manda… manda, quando manda a gente falar. Ele falou lá que manda… mas ele quem 
manda… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O… o… o… que é que Vossa Excelência… 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Não! Presidente… um aqui… o Presidente, não manda. 
Mas eu pedi a Ordem ao Presidente pra falar… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Não. A questão… 
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O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: E ele falou lá… e ele falou lá… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: A questão é por conta do tempo. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: E quem respondeu lá foi Ribamar, entenda, foi o 
Presidente que mandou desligar o microfone. Não. O Presidente manda abrir o microfone. A 
gente tá falando aqui de coisas boas, não tô aqui brigando, não, não é? Agora, a gente não tem 
culpa, quando chegou o Saúde de Verdade, aqui não veio pra essa Casa, não. Pra gente discutir 
se o programa ia ser bom. Eu não me lembro disso, aqui Presidente. Não tô falando mal aqui de 
Prefeito, não tô falando mal de nada, não. Agora, só que o Saúde de Verdade não funciona, e a 
gente quer que melhore a situação da saúde de Campina Grande nos PSF. Falar mal das pessoa, 
é bom falar mal, né? Mas esse vereador aqui, não tá falando mal de prefeito nenhum, a gente 
tá falando o que tá acontecendo na cidade. A saúde dos PSF não funciona. Mas, no passado 
funcionava. É isso que o vereador tá falando aqui. Então, nós vereadores tem que se unir, tanto 
faz de oposição como situação, para que a saúde melhore. É isso que eu vim falar aqui, 
Presidente. Não tô contra a Saúde de Verdade, não tô contra a saúde de Campina não. Nós 
vereadores trabalhamos para que melhore, a gente não tá aqui pra defender prefeito não. É 
um trabalho desse Parlamento a gente pedir, reivindicar, cobrar onde está a verdade e onde 
está o erro, não é… Quando eu falei aqui, logo atrás, vereador, que as obra estão chegando, 
mas não sai o requerimento daqui dessa Casa, dessa bancada, sai de nós vereadores, não é de 
um vereador aqui só, todo nós temos nossas demandas das nossas comunidade e a gente faz o 
trabalho. Moro na Zona Leste e pode qualquer vereador ir lá, visitar as rua que vai chegar, não 
tem problema. Mas, sai dessa Casa, a gente tem que ser honesto nas colocação e falar de quem 
tá trabalhando. Então, esse Parlamento, aqui, Presidente Marinaldo, trabalha, que eu sei que o 
senhor aqui, é uma pessoa que atende nós vereadores, tanto de oposição como de situação. 
Não estou aqui pra falar mal nem de prefeito nem de gestão nenhuma, eu estou para cobrar, é 
isso que eu vim falar nessa hora. Não um cabra dizer que vai desligar o microfone porque o 
Presidente mandou. Não! Me desculpe, Presidente, a minha fala aqui, que eu sei que, primeiro 
quem manda é o Presidente da Casa, mas nós vereadores trabalhamos aqui em conjunto para o 
crescimento da nossa cidade. É isso que o vereador faz na Zona Leste e em toda Campina 
Grande. E muito Obrigado, Presidente, pela fala. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… O Vereador Olímpio Oliveira, pela Ordem, 
questão de ordem. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, o fundamento no Art. 177, §4 do 
nosso Regimento Interno, é solicitar as informações sobre os trabalhos da Casa. Primeiro, eu 
conversava particularmente com Sua Excelência a respeito de uma audiência que está 
acontecendo agora no IPSEM e que foi noticiado para algumas entidades de que os vereadores 
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estariam presentes. Eu gostaria de saber se a Casa foi formalmente, é… convidada para 
participar dessa audiência, lá no IPSEM? Audiência sobre… é uma audiência importantíssima, 
Vereadora Jô, a respeito da políticas públicas que serão desenvolvidas, é… para a retirada dos 
moradores das ruas, alguém recebeu esse convite, é… da Casa? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É…olhe, é… Vereador Olímpio, eu a… quando eu 
conversei com Vossa Excelência, de imediato, eu pedi, para que nossa assessoria verificasse os 
recebimentos de ofícios durante esse período de recesso, e não foi notificado o recebimento 
para essa reunião de hoje, no IPSEM. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: É… é complicado, porque soa assim, como omissão por 
parte da Casa… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É verdade… é… então… 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: É… é como que a Casa não esteja interessado em debater 
esse tema importante para Campina Grande, não é? Senhor Presidente, outra… outra… outra 
questão que eu gostaria, também, de interesse dos trabalhos da Casa, é a respeito daquela 
audiência que ficou de ser agendada com o Secretário Gilbran Asfora e com o Secretário de 
Finanças para dialogar com os agentes da guarda municipal que foram aprovados no… no 
último concurso, eles estão aqui, procurando saber, da Presidência da Casa, se já temos essa 
data, né? Não só pra essa reunião, mas eles estão preocupados porque esse mês eles não 
receberam a bolsa, que é… é direito deles receber essa bolsa enquanto não são nomeados. 
Então, eles aguardam, ainda, Senhor Presidente, o agendamento dessa reunião com o 
Secretário, chefe de gabinete, Gilbran Asfora e com o Secretário de Finanças do Município. Só 
isso, muito obrigado pela gentileza. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo. É… Com a palavra o Vereador Pastor Luciano 
Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO:  Senhor Presidente, é, em relação a primeira fala 
do Vereador Olímpio, eu me acosto ao quê o Vereador Olímpio falou, né? Realmente uma 
reunião muito importante no IPSEM. É uma discussão que interessa a todos os vereadores, a 
essa cidade. Eu perto, particularmente com o próprio Vereador Olímpio Oliveira, tivemos na 
Praça Clementino Procópio, à noite, vendo a situação, que é notória, que se espalha aos poucos 
pela cidade e certamente nós deveríamos ficar mais atento a esse tipo de problemática, porque 
na realidade é uma, é algo que de fato vem é tomando conta de nossa cidade. É assim como 
tantas outras cidades. O que nós temos visto, principalmente, em cidades de maior porte, 
maior porte, inclusive eu mesmo essa semana, num programa de rádio, me comprometi em 
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buscar juntamente não só com a gestão, mas também com a igreja, com as associações que 
trabalham com esse tipo de demanda. Para que a gente pudesse encontrar uma solução e seria 
muito importante a nossa presença nessa reunião, né? Para que a gente pudesse, não como foi 
dito, né? Não estar como omisso em relação a essa demanda que é da sociedade. Em relação à 
segunda fala, com relação aos agentes que realizaram o concurso. Que estão aguardando ser 
chamado. É, o Prefeito. Eu por isso que assim, às vezes, distorce as informações, dá o 
desencontro. Eles mesmo, os que participam dessa demanda dessa vontade legítima, né? E de 
direito de serem chamados. Qual criaram uma comissão. Segundo eles. E essa comissão tem 
estado permanentemente em contato comigo. Inclusive, eu liguei para eles no dia que o 
Prefeito estava aqui. Trazendo aquela explicação sobre o transporte, não é? Aquela mudança. 
Ele reuniu com eles aqui, marcando. Não reuniu para discutir um assunto marcando 
exatamente para após o São João, essa semana sentar para definir a data que eles vão ser 
chamados, já garantindo inclusive o Prefeito a eles que eles seriam chamados. Então, não sei se 
é a mesma pessoa que está em contato com o Vereador Olímpio Oliveira é bom. Depois até a 
gente. Não, eles negaram que… negaram que nós estivemos conversando? Não, uma vez não 
aqui na, na quem estava aqui na reunião? Um, eles estavam aqui, no dia que, no dia que o 
Prefeito, no dia que o Prefeito esteve aqui, eu liguei. Liguei para vocês. Você pode falar, liguei? 
Está vendo aí, Vereador, eu não estou aqui para mentir não. Eu tenho um compromisso com a 
verdade, e eu sou um pastor. À medida que Vossa Excelência está dizendo que não, Vossa 
Excelência está me chamando de mentiroso e eu não vim aqui para mentir nem para brincar, 
não. Agora eu não tenho uma autonomia nem competência de resolver agora a verdade aqui 
eu estou falando e eu não admito que nenhum vereador aqui, o senhor e o senhor fale baixo. O 
senhor fala em baixo, me respeita, certo? Estou falando baixo, eu gostaria é se estou falando no 
nível certo agora, eu estou dizendo a verdade, eu estou dizendo a verdade que eu liguei para 
eles pedir que eles viessem para cá. Eles vieram conversar com o prefeito. Agora. Eu não sou 
prefeito, não sou líder da situação. Eu estou encaminhando a solução para qualquer 
problemática eu não fujo da raia. Eu não fujo da raia. Todas as vezes que me… que eu assumo o 
compromisso de fazer algo, eu faço, então aqui eu não tô pra mentir não. A reunião ali junto às 
bandeiras. Nós tivemos com eles, conversamos com eles e falamos com ele e me coloquei à 
disposição. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu vou, eu vou, eu vou passar para Vossa 
Excelência. Agora, Vossa Excelência tem que esperar o líder que está falando concluir. Aí, eu 
passo para Vossa Excelência, eu tenho meu tempo, deixa ele concluir. Ele pediu pela liderança. 
Mas regimentalmente, regimentalmente a liderança ocupa 10 minutos, o momento que quiser 
na sessão, é o que o regimento diz. Não, ainda está contando, foi paralisado agora, mas olhe 
para que se entenda mais uma vez. A liderança tem prerrogativa de falar a qualquer momento 
da sessão, quantas vezes for necessário. Infelizmente, é o regimento. O que pode fazer? 
Pronto, Vossa Excelência está solicitando a palavra pela liderança terá a oportunidade de 
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excelência. Já falou pela liderança, a Vereadora Jô, inclusive, tinha solicitado pela liderança. Eu 
queria que o Vereador Luciano Breno concluísse falta 3 minutos, ele concluísse para eu passar 
para Vossa Excelência é regimental, nós estamos né? Para cumprir o regimento, estamos 
cumprindo. Com a palavra o Vereador, o Pastor Luciano. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu vou, eu vou concluir essa… esse, dizendo o 
seguinte. Que quando uma pessoa, ela não tem argumento para falar com você e a gente vai 
com a verdade. Primeira coisa que ela faz é alterar a voz, não é? Quer falar mais alto do que 
todo mundo e gritar com todo mundo? Eu, eu estou aqui muito tranquilo e estou muito 
consciente das minhas ações dentro aqui dessa Casa. Uma coisa pode ter certeza, ninguém vai 
me cobrar e nem vai me pegar em calça curta e nem na mentira. Eles mesmo se não resolveu o 
assunto é outra questão. Se não, ainda ontem estive com... com o Prefeito e o Vereador 
Alexandre e uma das minhas cobranças era urgentemente marcar essa conversa com… Com os 
concursados, então assim, todo o compromisso que eu assumi com eles, eu tenho cumprido. Eu 
estou falando, eu. Todos os compromissos que eu assumi com e aí eles estão aqui. Eu até peço 
ao, ao Vereador, ao Presidente, se eu estiver faltando com a verdade, se conceder uma tribuna 
livre, eles me desmentirem do que eu estou dizendo. Todos os compromissos que eu assumi 
com eles eu cumpri, de diálogo, de tentar marcar a reunião, de chamá-los para vim aqui para 
colocá-los diante do Prefeito, conversando com o Prefeito, conversando com o Procurador, 
conversando com o Gilbran, pedindo uma data para que fosse definida. A segurança de que 
todos seriam chamado. Então, não me venham aqui com conversa mole, nem querer falar mais 
alto do que eu nem querer gritar, porque quando se grita e quer falar mais alto que o outro é 
porque se perde a razão. Então esses são meus compromissos com a cidade, são meus 
compromissos com essa Casa. Nunca me furtarei de falar a verdade e quando se acusa, se 
prova. Então não se pode aqui estar chamando o colega de mentiroso, desrespeitando, 
achando. Porque eu já disse, se nessa Casa ela não tiver condições de resolver, porque não 
existe código de ética, mas existe um judiciário pronto para receber qualquer provocação. 
Então não venha tirar essa onda comigo não, porque comigo não funciona comigo. Eu tô aqui 
pra ajudar, estou aqui para contribuir, nem sair de casa hoje vestido de palhaço e nem sair de 
casa revestido de mentiroso. Estou aqui para falar a verdade. Muito obrigado, Excelência.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É, eu queria nesse instante, já que a Vereadora 
Ivonete Ludgério fez uma solicitação de 1 minuto de silêncio por. Né? Exatamente? Então, é a 
vereadora fez essa solicitação, nós ficamos e no momento oportuno fazer esse minuto silêncio 
e nós vamos fazer, nós vamos fazer então. Então, o Vereador Luciano Breno que o deseja 
acostar mais, mais um entre um ente querido, isso, presidente, eu... eu fui surpreendido, eu até 
ia fazer isso na hora que a Vereadora Ivonete solicitou. Ontem eu fui surpreendido por uma 
notícia que, de fato, assim me deixou. Eu até perdi até o sono, não consegui dormir. Um colega 
meu de infância, muito amigo meu. Mas muito amigo mesmo. Que foi morar em João Pessoa, 
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amanheceu a abriram a porta do quarto dele e ele amanheceu morto. Enfartou não é? E assim 
pra mim, foi algo surpreendente que eu tive há poucos dias com ele. A gente conversando, 
normal, ele muito tranquilo, não apresentava nenhum tipo de patologia que o levasse. Não é 
aquela situação e de repente foi enfartou e faleceu. O nome dele é Alberto Dantas e eu gostaria 
também de silenciar nessa Casa. Em homenagem ao meu amigo. Então, por solicitação da 
Vereadora Ivonete Ludgério, que solicitou um minuto de silêncio em memória póstuma a Dona 
Maria das Graças Andrade, que inclusive é família do... do professor Andrade, muito conhecido 
aqui nosso de Dona Iraci Raposo de São José da mata. De Juarez Alves, de Sebastião Braz, 
também por solicitação da mesa diretora e de todos os vereadores em memória póstuma ao 
Seu Manoel José de Oliveira, sogro do Vereador Saulo Noronha e também por solicitação do 
Vereador Hilmar Falcão e de, e de todos da bancada. As duas bancadas solicitam em memória 
póstuma Davi Chaves Falcão, que é o neto do vereador. E, por solicitação do Vereador Pastor 
Luciano Breno, Breno, em memória a Alberto Dantas. Então, nesse instante, eu solicito a todos 
para que nós possamos ficar de pé para 1 minuto de silêncio. Então, é ainda é. É, eu vou passar 
para a Vereador Jô, mas antes eu queria, pela ordem, Vereador Alexandre, mas eu queria como 
o Vereador Olímpio Oliveira irá se dirigir nesse instante para o IPSEM, para que eu possa 
responder ao mesmo o seguinte, Vereador Olímpio. Com relação ao ofício. Não, não, não 
fomos notificados, ou seja, não fomos convidados. Eu acredito que eu ouvi alguma coisa, mas 
se com certeza viesse, estaria, nós estaríamos, porque, como Vossa Excelência falou, o 
Vereador Pastor Luciano falou da importância desse tema, que é quanto aos moradores de rua. 
Mas Vossa Excelência vai lá, ainda em tempo, essa Casa vai estar bem representada por Vossa 
Excelência. Com relação à audiência pública que estava marcada, foi remarcada do dia 6 para o 
dia 13. Nós decidimos fazer mais uma vez um adiamento sem data prevista. Ainda com relação 
à questão, com a presença do secretário. O secretário municipal, os dois secretário municipal e 
o estadual e a presidente do COSEMS. Então, é a mesma, sofreu um acidente e ela está num sei 
se está... está hospitalizada, mas está acidentada, certo? Então, nós decidimos adiar essa 
reunião por entender que a participação da Doutora Soraya Galdino é muito importante nessa 
reunião, então nós adiamos, então está explicado aqui já justificado Vereador Olímpio, viu? 
Com a palavra depois Vereador Alexandre. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Só... só para fechar aqui. Para fechar o tema, o tema 
anterior é. Acredito piamente naquilo que o líder do governo colocou. Sei das boas intenções 
de Luciano, Pastor Luciano Breno. E, evidentemente, a gente sabe das suas limitações, né? É 
muito complicado uma situação como essa, porque os agentes, eles pressionam a Casa porque 
entendem que a Casa é um poder autônomo independente, que pode interagir numa situação 
como essa. Mas quando não há da outra parte a mesma sensibilidade fica complicado. Então, 
Senhor Presidente, eu acredito que a primeira vez que a gente fala nesse aqui na Casa. É, eu 
queria invocar, além do Presidente da Casa, o Vice-Prefeito de Campina Grande. Marinaldo 
Cardoso é o vice-prefeito de Campina Grande, vice-prefeito chama o feito à ordem, não é? 
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Chama esse secretário para se reunir com esse pessoal para que a gente possa ter uma data. 
Não é, porque a coisa pior que tem é quando você espera o que você não sabe nem quando é. 
Né? Muito obrigado, Senhor Presidente. Certo, eu. Eu queria só comunicar ao Vereador 
Olímpio, porque eu, eu, eu só estarei na condição de vice-prefeito. Quando sentar um dia na 
cadeira e com a caneta na mão. Hoje o prefeito, o prefeito em exercício é o Prefeito Bruno, eu, 
eu confesso. A Vossa Excelência que um filho de Campina, como dizia o saudoso Rômulo 
Gouveia, quem é filho de Campina, quem ama essa Terra e que um dia não deseja administrá-
la, mas é, eu não desejo chegar a ser prefeito de Campina, assumir. Com o desejo de o prefeito 
adoecer, eu um dia, se ele um dia viajar, houver a necessidade de uma viagem assim, mas não, 
não. Então, eu passo. Eu gostaria de passar a palavra para a Vereadora Jô, que vai usar a 
palavra pela liderança e gostaria de convidar o Vereador Alexandre para que conduzisse o 
trabalho enquanto eu poderia conceder uma entrevista aqui, isso já.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, Senhor Presidente, de forma rápida. Eu vou. 
Eu aguardei todo mundo falar, inclusive, então gostaria também dessa mesma prerrogativa. 
Colocar o seguinte, é, a questão aqui não é se mente ou deixa de se mentir. Vereador Luciano, 
não! Entenda. Eu só estou colocando e fazendo uma ponderação, não. Eu só vou ponderar aqui 
qual que é o nosso objetivo aqui é desde que eu cheguei aqui, tinha observado um movimento 
aqui, inclusive perguntei algumas pessoas quem eram, né? E fui lá perguntar porque acho que 
inclusive não custa a gente saber, inclusive, quem acompanha as nossas sessões e fico desde já 
muito feliz quando a gente encontra pessoas aqui na Galeria, vendo que a gente está 
debatendo o que está sendo dito que está sendo feito aqui nessa Casa, mas o que é que é 
importante que a gente ressalte dentro desse debate sobre a guarda municipal? O que é que é 
importante que a gente veja sobre esse debate em relação à guarda municipal? Primeiro que 
não é de hoje que se espera, né? É importante que a gente ressalte aqui que falta 
planejamento é falta de planejamento por e simples o fato dessas pessoas, inclusive em 
aprovadas há um certo tempo já terem feito o curso de balística já terem feito a formação já 
terem. Inclusive, teve uma solenidade que foi noticiada aí desde fevereiro, que esteve em todos 
os veículos de comunicação, inclusive essas pessoas que estão acompanhando a sessão hoje já 
foram saudadas. Como sendo parte integrante da guarda municipal de Campina Grande. Então 
assim, o que elas querem, na verdade, é só o reconhecimento efetivo daquilo que elas tiveram 
pela imprensa que tiveram, pelo poder público e, acima de tudo, uma data, uma perspectiva de 
planejamento. Eu entendo, era exatamente por isso que se pede há tanto tempo essa reunião 
com a gestão municipal e quando eu digo a gestão municipal é com a qualquer um que tenha 
capacidade de resolver, porque em termos de diálogo, em termos de conversa, em termos de 
matérias, se tem muito. E aí, é importante também que a gente reflita que essa discussão em 
torno da guarda municipal. Ela não envolve somente a nomeação dessas pessoas, porque tem 
uma série de outras coisas implícitas também, inclusive, que nós já colocamos aqui em 
audiência pública, quando a gente teve a possibilidade de discutir com o chefe direto da guarda 
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civil, que é o chefe de gabinete, Gilbran Asfora, tanto na conferência da LOA como na 
conferência da LDO que foi realizada aqui nessa casa. É qual é a perspectiva? Qual é o 
apontamento, inclusive para organização daquela estrutura? Vereador Bruno Faustino porque 
é inadmissível que a gente pensa que 67 pessoas. Vão assumir esse concurso e vão ficar 
naquele cubículo, porque já é hoje pequeno para o número de pessoas que ocupam. Quando a 
gente tiver a nomeação dessas pessoas foram aprovadas agora é inviável e a gente tem que 
lembrar aqui que aquela estrutura, na verdade, é uma gambiarra. Na falta de palavra melhor, 
porque, na verdade, aquele galpão, ele é específico dos artesãos e artesãs que funcionam ali na 
Vila do Artesão. Como estrutura adaptada que, inclusive, não apresenta a segurança necessária. 
O Vereador Dinho sabe o que eu estou falando, porque ele é da segurança pública. Essas 
pessoas, nós esperamos, vão receber armamento, precisam de um lugar seguro, precisam ter a 
garantia disso. Hoje, inclusive, têm alguns equipamentos que podem ser considerados letais, a 
depender, obviamente, da forma do uso. E como é que essas coisas ficam armazenadas? Qual é 
o tipo de segurança e garantia que de fato, se tem que esse armamento não será prejudicado? 
A gente sabe que volta e meia às empresas de segurança de valor são assaltadas e as suas 
armas são levadas. A gente vai ser conivente com esse tipo de coisa aqui no equipamento 
público da cidade de Campina Grande? Então, tem uma série de coisas aí que estão implícita, 
qual que é a questão aqui que essas pessoas colocam? E preciso dizer, não é de hoje que esse 
debate está na Câmara de Vereadores. Não é só com a promessa de reunião, não é só com a 
promessa de encaminhamento, né? Só com a perspectiva de que em algum momento alguém 
ligou de que em algum momento alguém falou sobre nós. As pessoas não querem mais isso, 
não. Agora é data, né? Inclusive, essas pessoas estão recebendo uma bolsa. Segundo a 
informação do Vereador Olímpio com atraso, eu não recebi ela, mas é importante observar, 
essas pessoas estão recebendo uma bolsa do poder público municipal, garantido por lei, 
inclusive, é importante que a gente ressalte isso, mas essas pessoas já podiam estar sendo 
remuneradas em serviço já poderiam estar, inclusive, prestando um serviço que a população de 
Campina Grande hoje precisa. Então, o que causa todo esse problema é a falta de 
planejamento. Vereador, mais uma vez a gente encontra um problema na cidade de Campina 
Grande que não é pensado que não é planejado, que não é organizado, se as pessoas só 
querem data, previsão, nada mais além disso. Promessas e promessas e promessas a gente já 
vem ouvindo há muito tempo e isso aí eu tenho que concordar, já foi dito aqui nessa Tribuna, 
dessa Casa nas mesas dos microfones. Enfim, nos espaços em que algum momento teria essa 
reunião, em que algum momento teria chamamento, que em algum momento. Essas pessoas 
teriam previsão, mas não há datas, sem data não tem como você planejar. O que é que vai 
pagar de conta. Não tem, inclusive, como você prevê se vem morar em Campina Grande ou 
não, porque inclusive acredito, tem pessoas de outras cidades que estão aqui, então, na 
verdade, fica todo mundo aí nesse limbo, né? Nessa flutuação sem ter certeza de como agir, 
inclusive tocar a sua própria vida. Do ponto de vista pessoal, mas também do ponto de vista 
financeiro, orçamentário, e é isso que a gente espera, é isso que a gente precisa, inclusive que 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

19 
 

essas pessoas tenham. É o mínimo, inclusive de respeito, porque se promete que vai marcar a 
reunião só promete para marcar a reunião, mas não tem e particularmente não é a primeira 
vez que eu escuto isso. Não é a primeira vez. Vereador Pimentel, não é a primeira pessoa da 
guarda, inclusive, que fala sobre isso aqui. Não estou falando de vereadores, estou pensando 
falando de pessoas que já vieram aqui, que já procurou cada um dos vereadores que já falou 
sobre esse problema, que já participou de audiências aqui nessa Casa e que usou esse 
microfone para apresentar essa preocupação. Então, é uma coisa que todo mundo sabe, mas 
do ponto de vista prático e efetivo, não se encaminha. Então, é apenas isso o respeito no que 
diz respeito ao planejamento e, acima de tudo, de ter uma previsão de data para ocupação dos 
cargos. A cidade de Campina Grande requer essa mão de obra, por isso que fez concurso, por 
isso que fez treinamento, por isso que foram formados e por isso que estão aguardando serem 
chamados para os seus espaços. Muito obrigada.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pela ordem de inscrição, Vereador Bruno Faustino, 
ainda no Pequeno Expediente, depois de mais de uma hora. E 1 hora e 10 minutos da abertura 
dos trabalhos, ele é o 3º inscrito. Enquanto não definir a questão de Lideranças na Casa, nós 
vamos ter esse impasse nessa quantidade de falas da liderança que atrapalha quem tem que ir 
à Tribuna também nas inscrições do Pequeno e Grande Expediente.  

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Obrigado Presidente pelas palavras, falaram aí. Bom dia a 
todos, não é? Saudando a Mesa em nome do Vereador que preside no instante, Alexandre, os 
nobres vereadores, todos os colaboradores da Casa, a imprensa. O amigo Roberto Michele, que 
se encontra na Casa, aqui vai meu abraço, Jorge, Seu João. Aos agentes da guarda municipal, 
que mais uma vez vem a Casa fazer uma cobrança digna, né, do. No concurso que, que foram 
aprovados na Casa ou na cidade de Campina Grande. Para dizer ou contribuir com a discussão 
que Campina Grande, o estado da Paraíba, após os festejos juninos. Que foram divulgados por 
todo o território nacional, praticamente sendo um sucesso completo, não só em Campina, mas 
no estado da Paraíba, mas que, a partir de então, a partir de agora, reiniciando os trabalhos 
nessa Casa que o prefeito se debruce sobre os problemas ou as problemáticas que a cidade 
tem, e uma delas ou não poderia faltar ou deixar de cobrar é o piso do magistério dos 
professores de nossa cidade que fica perambulando pela... pelos sinais cobrando o que é de 
direito, e essa... essa Casa, uma boa parte dos vereadores que dá sustentação ao Prefeito, 
sequer se pronuncia: deixa os nossos profissionais, nossos educadores, né, em situação 
praticamente vexatória, aonde o Prefeito já bateu o pé e disse que não dá o aumento, aonde 
praticamente todas as outras cidades do nosso Estado já contemplaram o que é de direito do 
magistério dos professores. São... são os profissionais de primeira hora, sabemos que educam 
as nossas crianças, nossos jovens, e a gestão municipal de Campina Grande sequer segue a lei, 
que é para dar o aumento conforme tem dito o Governo Federal, e essa Casa aqui disse: “Tá 
tudo bem, tá mil maravilhas. Não precisa tocar nesse assunto porque o Prefeito já bateu o pé e 
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disse que não dá.”. Não distante dos professores - e aí, foi uma discussão que, agora há pouco, 
o colega tava dizendo que já fez reuniões, tá tudo certo, o Prefeito recebeu - recebeu não. 
Recebeu uma vez só para dizer que recebeu, e uma prova acontece é o quê? Os agentes são, se 
eu não me engano, 67, faz 1 ano e meio esperando. Essa é a boa vontade? Isso é o querer do... 
do Prefeito, de chamar, de convocar aqueles que se dedicaram, que estudaram para exercer a 
função? Claro que não! Os agentes não aguentaram a pressão, e o vereador que saiu agora há 
pouco, não gostaria nem de falar, mas tava aqui fazendo uma... uma retórica aí olhando para os 
agentes praticamente intimidando, dizendo que tá tudo resolvido. Tá não! Faz praticamente 3 a 
4 meses que a gente aqui, Vereadora Jô, tá tentando criar uma comissão. Sabe quantas vezes 
foi criada aqui nessa Casa? Nenhuma, e os senhores são prova disso que tavam naquela 
discussão de 3 meses atrás. Por que não cria? É porque não tem, na verdade, perspectiva, como 
falou a Vereadora Jô, de chamá-los. Na verdade, o pior que tá acontecendo: atrasando até uma 
bolsa que os senhores têm direito. Essa é a gestão que diz que é da inovação, que está 
mudando a forma de Campina, e o vereador que... que se ausentou, que é Líder do prefeito diz 
que a... os vereadores de... de oposição deveriam parabenizar a gestão por várias falácias ou 
obras que irão fazer, mas eu não gostaria de citar as obras que irão fazer: eu gostaria de citar a 
obra que não foi feito, do PSF da Ramadinha que foi fechado há mais de 4, 5 anos. Por que não 
reabriu? O PSF do Mutirão, que a patrol passou há praticamente 4 meses, pasmem os 
senhores. Ontem, eu estive in loco. Não... não sequer fez a sapata, 4 meses, pra fazer uma 
sapata... (só 1 minuto, eu termino, Presidente)... 4 meses pra fazer uma sapata de um PSF de 
um bairro de nossa cidade, que é o bairro Mutirão. Essa é a gestão que vai dar celeridade, que 
vai entregar serviços ou políticas públicas de primeira hora? Claro que não! Claro que os 
vereadores de situação, que dão apoio ao Prefeito, não vão tocar no assunto, nos gargalos, não 
vai tocar no PSF do Verdejante, que tá caindo os pedaços, não vai falar do PSF do Sítio Serrotão, 
que tá praticamente fechado; uma vez por mês, é... são realizados os serviços. É mais ou menos 
nessa... nesse tocante que eu venho fazer a cobrança: que como... terminou os festejos juninos, 
que o Prefeito comece a entregar as políticas públicas das pessoas que tanto precisam e 
aguardam. Pode contar com o Vereador Bruno Faustino pra fazer as cobranças. Muito 
obrigado, Presidente! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda no Pequeno Expediente, pela ordem de 
inscrição, o Presidente da Casa, Vereador Marinaldo Cardoso. Tá... tá em entrevista. Então, 
Vereador Janduy Ferreira. Já tinha preenchido. Alguém alterou aqui? Vereador Janduy Ferreira? 
Ferreira não está na Casa. Já encerra o Pequeno Expediente abrindo o Grande Expediente. Pela 
ordem de inscrição, eu mesmo vou falar. Passo a... a presidência dos trabalhos à Vereadora 
Carol Gomes. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhora Presidente Carol Gomes, Secretária, Primeira 
Secretária dessa Casa na... presidindo os trabalhos nesse instante, colegas vereadores que aqui 
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se encontram, nessa manhã, eu subo à Tribuna, colega Vereadora Ivonete, para fazer um 
pequeno registro. Eu acho que é de bom siso parabenizar a gestão do Prefeito Bruno Cunha 
Lima e todos os que se envolveram no evento denominado Maior São João do Mundo, 
reconhecido pelos 4 cantos desse estado, e por que não dizer nacionalmente, pelo sucesso que 
foi o evento neste ano: o evento que teve organização, teve competência para a projeção 
nacional do evento, o trabalho desenvolvido pela Secretaria de Desenvolvimento Econômico, 
na pessoa da Secretária Larissa, e que teve como maestro de todo esse... dessa tão grande ou 
desse tão grande evento o Prefeito Bruno Cunha Lima. Não seria de muito. Temos a humildade 
de reconhecer e saber que muitos torciam para o insucesso e que, se possível, pudessem 
projetar algo terrível para aquele evento, o que não ocorreu, frustando as mentes dos mais 
fracos ou daqueles que pretendiam a todo custo que o evento pudesse se transformar num 
insucesso total, mas contrariando a lógica e o desejo daqueles de quanto pior, melhor, Campina 
Grande realizou mais uma vez o melhor e maior São João do mundo na sua... na sua... nos seus 
40 anos. Então, não é de se pensar o contrário se não parabenizar, reconhecer, e aqui, vai um 
reconhecimento não somente à Prefeitura Municipal, organizadora, mas vai também o 
reconhecimento à Polícia Militar do Estado da Paraíba, à Polícia Civil, aos órgãos, os aparelhos 
de segurança pública, que desempenharam um papel importantíssimo para o grande evento 
que nós tivemos em nossa cidade, mas como não é diferente em muitos lugares - e aí, vem uma 
fala. No meio do evento, Waldeny Santana, colega Vereador, as pessoas achavam que 
poderiam aproveitar da euforia da cidade e gerar um prejuízo ao nosso Município quando 
queriam, a todo custo, tirar a saúde ou os recursos da Saúde do nosso Município. Em algum 
momento de devaneio, alguém sonhou que poderia afrontar Campina Grande e propor tirar 72 
milhões da Saúde do nosso Município em uma única canetada ou em uma única mesa sentado 
a... a 6 pessoas e 7 suplentes, e ainda sugerindo nas entrelinhas que essa situação não deveria 
ser discutida por essa Casa, essa Casa não poderia se envolver ou não era pra discutir porque 
não era competência da Casa, mas contrariando até alguns dos mais próximos a mim, nós 
fomos à luta enquanto Presidente da Comissão de Saúde e combatemos isso, e discutimos isso 
amplamente. Levamos ao conhecimento da imprensa, parte dessa imprensa independente que 
realmente noticiou, que realmente se empenhou, que realmente divulgou o que tava 
ocorrendo e acontecendo nas entrelinhas e na calada da noite, e me parece que o assunto é 
um tanto quanto indigesto porque o Plenário de... de uma hora para outra, se esvaziou. 
Perceberam? Esvaziou-se o Plenário. O assunto não é bom, não é interessante. Aqui, 
interessante é falar da gestão Bruno Cunha Lima, é dizer que nada está acontecendo, que o 
caos se instalou, que estamos vivendo em terra deserta ou... desertificada. Ora, não suportam, 
minha colega Vereadora velha como trato, Ivonete, admitirem que erraram e pecaram, 
pecaram na estratégia, pecaram na proposta, e tiveram que nos engolir, tiveram que suportar 
essa derrota que foi uma vitória não da gestão Bruno Cunha Lima, não da bancada de situação, 
mas foi uma vitória da cidade. Achavam que iriam afrontar Campina Grande e que nós iríamos 
nos calar, achavam que iriam tirar a autonomia da Saúde do nosso Município e nós iríamos nos 
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curvar, e eu que fui tão citado em algumas redes de rádio aí, de emissoras de rádio por parte de 
algumas autoridades, de que nós não estávamos sendo claro com as nossas informações, que 
nós não estávamos fazendo o papel que deveríamos fazer, provamos por A mais B que essa 
Casa, que nós vereadores estávamos com a razão, e a razão é essa: de que tentaram tirar 
recursos, de que tentaram afrontar Campina Grande e, mais uma vez, foram envergonhados. 
Lamentar tal postura de autoritarismo, de falta de diálogo - e aqui, os meus parabéns ao Doutor 
Gilney Porto - que teve um papel, Vereador Marinaldo, importantíssimo... na condução desse 
processo pra que Campina Grande não fosse alvo dessa afronta, porque alguém diz que o HU 
atende muito bem. Eu ouvi aqui duas falas de colega dizendo: “Ah, o HU atende muito bem! O 
HU é a melhor coisa do mundo!” Vão lá! Eu estou há 11 anos acompanhando a situação do HU. 
Vão saber se o HU é essa beleza toda. Um hospital que tem 189 milhões não abre uma agenda 
pra fazer uma cirurgia de fimose em uma criança. Vão no HU verificar se é essa maravilha toda 
que tão falando. Não conhecem a realidade, vem à tribuna com um discurso sem conteúdo 
para tentar iludir, e é possível que ainda consigam enganar alguns poucos dos seus eleitores 
com essas falácias que não tem conteúdo, não tem sustentação alguma. Isso é fato! Quem não 
tem o que mostrar, sobe à Tribuna aqui apenas para tentar denegrir, mas a realidade é outra. A 
realidade é que nós temos obras já se iniciando e já sendo tocadas nessa cidade há muito 
tempo. Por que não falar das unidades de saúde já reformadas, do aumento de 10 mil alunos 
matriculados nas escolas municipais? Por que não falar das mais de 200 ruas já pavimentadas, e 
algumas que estão começando já estão sendo tocadas de asfaltamento no bairro do Catolé, na 
Liberdade, em Jardim Paulistano? Por que não falar do aumento dos leitos no Hospital Doutor 
Edgley? Por que não falar das melhorias nas escolas municipais, que tem sido realizadas pela 
gestão? Hoje eu vi uma fala do colega Waldeny em frente a uma escola importantíssima no 
bairro do Santa Rosa que está sendo reformada, ampliada. Por que não falar que todas as 
escolas do Município hoje já estão informatizadas? Por que é mais fácil você pregar uma 
mentira - e uma mentira, já dizia, que por vezes repetidas, termina quem sabe se tornando 
verdade - é muito mais fácil do que falar a verdade, mas a verdade para mim é que Campina 
Grande ganhou, ganhou Campina Grande, ganhou a população de nossa cidade, que não 
perdeu e não irá perder enquanto pudermos assim fazer. A sua autonomia na Saúde, Vereadora 
Carol Gomes, não perderá. Por mais afronta que ocorra, por mais desejo de alguns, Campina 
Grande não abrirá mão do seu direito porque, em Campina Grande, a Saúde continuará e ela 
não deixará de ser plena. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Dando continuidade ao Grande Expediente, passo a 
palavra... palavra ao Vereador Waldeny Santana. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Só para pedir à Taquigrafia fazer a retirada de uma 
fala... é... de um dos colegas que me antecederam falando sobre... é... uma estrutura que 
pertence à Prefeitura Municipal tratando-a de gambiarra. É um prédio público adaptado e que 
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essa fala que foi dita é uma fala infeliz porque não se trabalha com gambiarra onde você 
oferece condições de alguém estar e permanecer. Eu poderia mostrar o que é uma gambiarra 
porque, na última sexta-feira, estive na Catingueira (só apenas...). Estive na Catingueira vendo a 
Escola Estadual Major Veneziano e é de fazer pena. Aquilo não é... Ali, não... não merece nem 
ser tratado como gambiarra, muito mais ou muito menos ter matriculado quase mil alunos, 
onde as telhas estão caindo por cima dos mesmos. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhoras vereadoras, senhores 
vereadores, ocupo a Tribuna na manhã de hoje para falarmos da nossa atuação, prestarmos 
conta do que estamos fazendo como vereador e dos encaminhamentos que estamos dando. 
É... não poderia deixar aqui de inicialmente fazer o registro e pedir para que fosse incluído nos 
anais dessa Sessão revista do encarte do mandato do Senador Veneziano Vital do Rêgo, um 
senador de resultados, e aqui existe uma prestação de contas do Senador Veneziano Vital do 
Rêgo, sobre a atuação parlamentar dele enquanto Senador da República, e nós gostaríamos de 
deixar registrado, como deixamos registrado em alto e bom som que Veneziano Vital do Rêgo 
foi o senador que acabou com o aterro... o lixão na Alça Sudoeste e criou, construiu o aterro 
sanitário ali em Puxinanã: uma grande conquista que a gente tem que deixar registrado nos 
Anais da Casa, que faça-se justiça que Veneziano é o senador do aterro sanitário da nossa 
cidade, é o senador do Terminal de Integração, é o senador das UPAs Dinamérica e Alto Branco, 
do SAMU, é o senador da Feira da Prata, do Plínio Lemos, é o senador da Vila do Artesão, é o 
senador do Vias Abertas, é o senador de várias obras que nós estamos aqui fazendo questão de 
rememorar e deixar registrado na Casa o grande trabalho que ele fez como prefeito e tem feito 
como senador, destinando recursos para o Hospital da Criança, destinando recursos para a 
construção da Alça Sudoeste, ali da duplicação. Então, é um trabalho que a gente tem que 
reverberar aqui na Casa porque é muito fácil cobrar, mas nós temos que saber reconhecer e 
agradecer. Inclusive, teve papel preponderante nesse debate em torno da gestão plena da 
saúde, o Senador Veneziano também esteve em defesa dos interesses da nossa cidade, o 
Senador Veneziano foi aos ministérios assegurar mais Brasil e menos Brasília na vida do cidadão 
campinense. Então, é importantíssima a ação do Senador Veneziano Vital do Rêgo, e eu 
inclusive sou defensor que a segurança pública seja municipalizada. Defendo a convocação dos 
concursados, que aqui estão presentes, que recebem uma bolsa nesse tempo que estão 
aguardando o chamado - e que essa bolsa está atrasada, vamos cobrar a regularização dessas 
bolsas - e vamos cobrar a convocação imediata também, como já fizemos, e vamos ser mais 
uma voz em defesa dessa pauta não só dos concursados da Guarda Municipal, mas dos outros 
que ainda não foram convocados porque quando você convoca os concursados, você também 
ajuda no déficit da Previdência Municipal, que precisa ser sanado, e nós apresentamos uma 
alternativa para o IPSEM, que é... que o IPSEM possa contratar empréstimo consignado, que o 
servidor do município possa contratar... crédito consignado e fazer o seu financiamento 
imobiliário através do IPSEM. É uma ideia que nós já encaminhamos, Vereadora Carol Gomes, 
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pra todos os deputados federais e todos os 3 senadores. Já oficiamos todos os... parlamentares 
federais da nossa... do nosso Estado porque vai criar uma nova fonte de receita para os 
institutos de previdências não só do Município de Campina Grande, mas para todos os 
municípios que possuem o Instituto de Previdência, a partir dessa regulamentação da Emenda 
Constitucional 103, vai permitir com que o IPSEM faça o crédito consignado, faça o 
financiamento imobiliário a condições melhores do que os bancos oficiais... então... e vai ter 
uma nova fonte de receita pra o Instituto. Então, havendo essa regulamentação, essa 
autorização do Conselho Monetário Nacional, vai facilitar e... e muito a vida dos institutos 
municipais. Nós já protocolamos ofício em cada gabinete dos deputados federais, dos 
senadores que representam a Paraíba em Brasília e, em breve, nós estaremos indo em Brasília 
tratar especificamente desse assunto com os deputados federais e com os senadores, buscar 
sensibilizá-los da importância dessa autorização do Conselho Monetário Nacional, que vai 
facilitar a vida do servidor, que vai ter empréstimo consignado e financiamento imobiliário mais 
barato e melhores condições, e vai ser uma nova fonte de receita para os institutos de 
previdência dos municípios. Então, esse é o nosso trabalho: é apresentando o problema, mas 
apresentando as soluções, e dentro desse pacote de soluções, está a convocação dos 
concursados, buscando assim atender à demanda do déficit previdenciário do Município. Então, 
nós estamos cada dia mais empenhados nessa missão: de buscar a solução para essa 
alternativa. Nós também não podemos deixar aqui, Senhor Presidente, de agradecer, de 
registrar a nossa satisfação e saber que, em breve, Vereador Bruno Faustino, teremos a 
construção da Rua Engenheiro Saturnino de Brito confirmada pelo Secretário Joab, que nos 
assegurou que, em breve, vai ser dado início ao trabalho de drenagem da Rua Engenheiro 
Saturnino de Brito, ali ao lado do Amigão: uma luta do nosso mandato. Em breve, nós teremos 
ali o complemento daquela pavimentação. Ele assegura que, até o final desse ano, nós teremos 
aquela obra conclusa e entregue. Então, nós esperamos que isso aconteça, e estamos 
cobrando, estamos nas ruas, como também podemos comemorar uma vitória do nosso 
mandato, que é a licitação já publicada em diário oficial para o próximo dia 17 de julho: da 
construção tão sonhada da praça do Palmeira Imperial, os moradores ali do bairro... que tem 
apenas duas demandas: a pavimentação de 5 vias no bairro e a construção da praça do 
Palmeira Imperial. Então, a conquista do Mandato nas Ruas, uma conquista de quem está 
ouvindo as pessoas, interagindo com a comunidade e buscando saída, apontando soluções, e 
que o Prefeito Bruno se sensibilizou e vai realizar ações nesse grande pacote de obras que está 
dando início em nossa cidade. Então, nós subimos, registramos e agradecemos essa iniciativa 
do governo municipal. Nós não podemos de deixar aqui de fazer o registro porque até hoje e aí 
vai pra todos os vereadores da Casa, que aprovaram por unanimidade a nossa matéria, o nosso 
Projeto de Lei, que trata sobre o uso medicinal da Cannabis e eu gostaria de compartilhar com 
os colegas e difundir contra vocês qual é a repercussão da aprovação desse projeto de Lei, 
tenho concedido entrevistas para veículos de imprensa da Argentina, do Uruguai, do Paraguai, 
e tenho recebido homenagens de várias cidades como chegou até nossa mão, da Câmara 
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municipal de campinas, em São Paulo, e de outras Câmaras municipais. Então, não devemos 
deixar que Campina hoje, essa Casa, e compartilho com os colegas que votaram 
favoravelmente, que participaram da audiência pública sobre o uso medicinal da Cannabis e 
que reverberam aqui hoje a importância dessa matéria, então, Campina Grande, a casa de Félix 
Araújo, e aí eu congratulo e compartilho essa alegria com os 23 colegas que votaram de forma 
unânime essa matéria, é protagonista no uso medicinal da Cannabis, e o Prefeito Bruno já 
sancionou a matéria, já se tá discutindo na secretaria os protocolos e assegurando aí através da 
rubrica solidária pra que ano que vem nós tenhamos a nossa política pública municipal, de uso 
medicinal da Cannabis, efetivamente em prática no nosso município. Então, são matérias de 
extrema relevância, como o 5G que você pode acessar aí no seu celular que já de forma 
experimental, Campina Grande também já está sendo contemplada com o projeto de Lei de 
nossa autoria, que facilitou a operacionalização dessa tecnologia na cidade e eu também 
compartilho com todos os colegas que abraçaram essa pauta de forma unânime, porque todos 
se sensibilizaram participando da audiência pública e participando da aprovação do projeto de 
lei. Então, eu não poderia deixar de compartilhar essa nossa alegria também com os colegas 
vereadores, é uma matéria de nossa iniciativa, mas foi abraçada por todos os nossos pares. 
Então, essa Casa têm trabalho, essa casa tem resultados, então, nós temos que compartilhar e 
nos congratular com essas conquistas, que nós possamos ainda mais nos alegrar porque temos 
ainda muito a apresentar como Vereador, ainda temos muito a fazer, muito a dizer porque 
estamos nessa Casa, minha preocupação é essa, dia após dia, porque sou vereador? Pra quê 
sou Vereador? Para apresentar resultados e o mandato é para isso, é dizer o que estamos 
fazendo aqui na casa, é prestar conta das nossas ações, é prestar contas das nossa atividade 
parlamentar, nós não podemos também, e aí deixar de falar, Vereador Presidente, de forma até 
peremptória, que eu sou um entusiasta do slogan: “Menos Brasília, mas Brasil”, eu sou um 
defensor que inclusive a segurança pública seja municipalizada, porque eu acho que o estado é 
muito distante da realidade do município. E aí, o município onde a vida acontece, é no 
município onde as pessoas conhecem as suas reais necessidades, por isso criei o programa 
“Mandato nas ruas”, onde estou ali ouvindo as pessoas, porque ouvindo as pessoas, é onde 
pude identificar, Vereador Rostand Paraíba, é ouvindo as pessoas é que pude identificar uma 
simples obra ali na rua Cerâmica, uma simples ação [inaudível]. Só pra concluir, Senhor 
Presidente, uma inversão de entrada e saída de automóveis, uma adaptação no canteiro da rua 
José Martins de Andrade, no bairro de Santa Rosa, facilitará e muito a vida dos moradores do 
bairro de Santa Rosa, é uma obra de acessibilidade, de mobilidade urbana que nós 
apresentamos através dos nossos vídeos, através do nosso mandato nas ruas, já oficializamos a 
STTP, já apresentamos requerimento aqui na casa, porque é assim, ouvindo as pessoas, é indo 
no local, é estando perto, é estando nas ruas que nós vamos saber qual é a verdadeira 
necessidade do cidadão, por isso eu quanto menos o estado tiver atribuição, o município tiver 
atribuição, melhor será para o cidadão campinense. Eu encerro aqui a nossa participação, 
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agradecendo a participação e estando aqui pra cada dia mais dizer o que estamos fazendo, 
porque nosso mandato aqui tem trabalho.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Agradeço a fala do Vereador Waldeny Santana, faço 
um registro nesse instante, do Senhor Francisco Júnior, ele que vem ser Presidente da Câmara 
municipal de São João do Cariri, esse que se faz acompanhado também pelo contador da casa, 
seu Joilton Sales, sejam muito bem-vindos, tão sendo recebidos pelo Senhor Presidente, 
Marinaldo Cardoso. São João do Cariri, que faz parte também da minha história, afinal, é terra 
de Ramos, de Socorro Ramos, Neilson Ramos, em saudosa memória, do nosso amigo do 
passado, Josete, e tantos quantos passaram ali, dona Iolanda também, Medeiros, e uma família 
que nós conhecemos, que desde a nossa infância, sempre íamos a São João do Cariri, 
principalmente no mês de setembro, na grande festa que é realizada ali na igreja católica, 
então, São João do Cariri, eu tenho um vínculo ali quase familiar em virtude dos meus patrões, 
seu Didi e dona Vera, sejam muito bem-vindos pela ordem do Vereador Presidente, Marinaldo 
Cardoso. 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Senhor Presidente, Alexandre Pereira, que nesse 
instante presidente os trabalhos na casa, eu tão somente estou aqui acompanhado de 
Francisco, Presidente da casa de São João do Cariri, Joilton, nós estamos realmente tendo a 
felicidade de recebê-lo, hoje aqui na casa de Félix Araújo, e Francisco vem na missão, na 
condição de vice-presidente da UBV, união brasileiras de vereadores, para nós definirmos aqui 
para nós uma data para que nós possamos em Campina Grande, sediar o encontro de 
Presidentes de Câmaras e vereadores da Paraíba, então com todos os vereadores e Presidente 
de Câmara, o encontro na cidade de Campina Grande. Esse encontro estava sendo articulado 
antes para ser realizado no período junino, mas por conta de espaço, já que a cidade de 
Campina Grande, os hóteis estava super lotado pelo grande sucesso da nossa festa do Maior 
São João do Mundo, esse encontro deixou pra ser remarcado agora para o mês de agosto, 
quando Campina vai receber os diversos vereadores de outras cidades, onde vão estar aqui se 
hospedando, e é inclusive vereadores de outros estados que vão participar conosco, senadores, 
deputados federais, então, nós estamos trabalhando nesse sentido e a Câmara municipal de 
Campina Grande, estará em parceria com a UBV, para a realização desse encontro, então, 
Francisco e Joilton, sejam bem-vindo não só a Campina Grande mas a Casa de Félix Araújo, já 
que vocês também são parlamentares e pra nós é motivo de orgulho em recebê-los. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Feito o registro ainda no Grande Expediente, pela 
ordem de inscrição, a Vereadora Jô Oliveira, já passo a palavra à presidência dos trabalhos a 
Vereadora Carol, enquanto me retiro para assinar um documento. 
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A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia, eu ia dizer boa tarde, mas é bom dia ainda, quero de 
forma muito rápida assim, dialogar um pouco, nem ia fazer essa fala, mas diante dessa 
necessidade, queria aqui que Ribamar colocasse a primeira foto que a gente encaminhou, na 
última sexta-feira nós estivemos em João Pessoa, pra uma reunião com Felipe Potêncio, né? 
Que é Secretário de atenção primária de saúde, do Ministério da Saúde, e foi muito importante 
porque eu fui uma das parlamentares convidadas a acompanhar esse debate sobre saúde 
pública na cidade de Campina Grande e João Pessoa, mas obviamente com a perspectiva que a 
gente possa estender essa realidade pra outros municípios. Então, foi o momento importante, 
inclusive pra que a gente possa alinhar essa realidade entre a Câmara de vereadores de 
Campina Grande, entre o nosso mandato e o Ministério da saúde, mas é importante colocar 
porque se falou aqui de muitas conquistas no campo da saúde em Campina Grande, e aí 
quando nós fomos dialogar juntos, inclusive com João Pessoa e outras representações que 
estavam lá, as pessoas não sabem de fato o que é que acontece em Campina Grande, quando a 
gente falou de saúde de verdade, quando a gente falou de uma empresa que foi contratada, 
inclusive em tese deveriam estar sobre a responsabilidade do Ministério da saúde, quando a 
gente falou do mutirão que nem é prática mais que usa pra atender as questões da saúde, as 
pessoas ficaram estarrecidas. Então, a gente precisa entender sobre que Campina Grande a 
gente tava falando, sobre que ótica a gente tava falando pra falar sobre os problemas da cidade 
de Campina Grande, aí fica naquela história aqui, tá aqui pra torcer pelo pior, pelo ruim, tem 
que aplaudir. Né isso não, que ninguém tá aqui pra esse jogo de criança pra saber quem ganhou 
ou quem perdeu, porque no meio do caminho quem se prejudica é a população de Campina 
Grande, no meio do caminho quem fica sem o serviço de saúde que deveria funcionar é a 
população, então assim, a gente tem que parar com essa dicotomia, né? De ficar nessa história 
de eu sou do bem, sou do mal, porque eu particularmente não saio de casa com essa fantasia, e 
eu acredito que não é o papel de nenhum vereador ou vereadora aqui dessa casa, então, 
vamos deixar de mimimi, né? Quando a gente coloca só as coisas importantes, que a gente tá 
colocando é mimimi e vamos dialogar com as pessoas, vamos ouvir o que elas estão dizendo, 
agora é dialogar com as pessoas, né dialogar com aliados políticos não, é tá lá no posto de 
saúde, é escutar quem vai lá, procura o remédio e não tem, remédios de uso contínuo, inclusive 
como é dipirona, como é o captopril, como são remédios N, inclusive para diabetes, então é 
importante que a gente escute o que a população tá dizendo, só pra que a gente não caia nessa 
prerrogativa aí do mal contra o bem, até porque particularmente a gente não tem tempo para 
isso, né? As demandas da cidade hoje, a gente não pode colocar. Essa reunião foi importante, 
inclusive queria frisar aqui, porque o próprio Potêncio se colocou à disposição pra conversar 
com os demais vereadores e vereadoras dessa casa, a gente se colocou à disposição pra fazer 
esse momento, afunilar esse processo, é importante que a gente tenho o governo federal 
próximo desse lugar, inclusive onde hoje a gente tem a possibilidade de resolução dos muitos 
problemas que nos afetam. A outra coisa que eu queria aqui muito mais na condição de 
registro, de agradecimento, é dizer que no último dia 30 de junho, nós fomos convidadas, na 
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verdade pelo tribunal eleitoral, pela desembargadora Fátima Maranhão, e nós somos uma das 
homenageadas pela exposição permanente mulheres na democracia na Paraíba, inclusive, 
junto com outras mulheres campinenses, como a senadora Daniela Ribeiro, a senadora Nilda 
Gondim, a Dulce Barbosa, como a primeira mulher negra eleita pra cidade de Campina Grande, 
aí hoje nós fazemos parte dessa exposição permanente no tribunal regional eleitoral, foi assim 
um momento muito importante, né? Porque nem sempre a gente tá acostumada com as 
homenagens, com as honrarias e eu queria dizer aqui o quanto foi quanto foi importante pra 
nós enquanto pessoas, mas acima de tudo como mandato, por estar aqui hoje ocupando um 
lugar na casa de Félix Araújo, e podendo também contribuir minimamente pra história, não só 
de Campina Grande, mas pro estado da Paraíba. Então, quero registrar aqui todo o meu 
agradecimento a todas as mulheres que compõem essa exposição, né? Mulheres que estão no 
campo das artes, mulheres que estão no campo da política, que estão no campo das ciências 
jurídicas e tantas outras representações nesse lugar, inclusive, temos a primeira mulher a 
assumir esse lugar enquanto dirigente do TSE, que é dona Maria, que está aqui no meio, 
inclusive a menorzinha, 93 anos e falando exatamente dessa experiência, do que é ocupar um 
cargo tão importante a nível, né? De poder judiciário, mas acima de tudo da gente poder 
partilhar essa experiência aí dos muitos lugares que a gente ocupa. E aí por último, não menos 
importante, queria também registrar os 30 dias de inauguração da cozinha comunitário Mário 
Malazarte, é um lugar inclusive queria que Ribamar parasse só um pouquinho aí nessa foto, 
essas são as pessoas responsáveis por fazer o funcionamento da cozinha e é importante que a 
gente faça esse registro, porque muitas vezes a gente escuta: “Jô inaugurou uma cozinha”, “Jô 
inaugurou uma cozinha”, e na verdade as minhas mãos dentro desse processo aí é sá mais um 
pequenininho diante de tanta gente que se coloca a disposição pra fazer com que esse projeto 
funcione, é importante que a gente fale que essa organização tem quase 20 anos, vai completar 
agora 20 anos no dia 14 de fevereiro de 2024, então é uma ação que não envolve somente  a 
minha a pessoa, mas uma série de outras pessoas, e a última organização da ZUC foi 
exatamente a construção da cozinha Mário Milazarte, é importante inclusive o lugar que essa 
casa teve para aprovação de voto de aplauso a Mário, que é uma das pessoas inclusive é 
responsável pelo APIVITE, que é uma organização italiana que mantem as ações nossas lá em 
São Zé da Mata, e também é o principal articulador junto a fundação Júnior Melo, que é uma 
organização ligada a Ferrari que mantém o funcionamento da ação dessa cozinha lá em São Zé 
da Mata, e dizer também do lugar do Ministério Público do Trabalho, para continuidade dessa 
ação, inclusive pra que a gente pudesse para as multas que foram aplicadas, comprar os 
equipamentos pra que essa cozinha hoje funcione, e aí em nome de Jane, Edilene, Vera, Cida, 
Neide e também Robson, são as pessoas que fazem com que essa cozinha funcione, Dona 
Fátima, pode passar as outras, Ribamar, e que a gente tenha nesses 30 dias a exata distribuição 
de 2.000 quentinhas, na cidade, no distrito… a emancipação do Distrito de São Zé da Mata, 
atendendo diariamente 100 pessoas que é o nosso projeto inicial, a proposta é que a gente 
possa ampliar esse tratamento, e essa é uma ação completa no que diz respeito à questão 
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alimentar e nutricional, Campina Grande figura entre os piores índices no que diz respeito a 
esse tipo de política, a gente tem uma população crescente de pessoas que dependem de 
programas governamentais para que possa ter essa demanda de segurança alimentar e 
nutricional, atendida pela população e é importante que a gente coloque até essa momento a 
gente ainda não temos recursos públicos, mas certamente nós vamos anunciar outras 
parcerias, mas colocando tudo isso que foi feito até agora, teve atuação do comércio local, de 
pessoas que inclusive, né? Aquela matéria que a associação passou na última sexta-feira no 
exemplos do bem, e já ligaram, se colocaram a disposição pra doar, então, volte e meia as 
pessoas que se colocam ali na cozinha, recebem ligações do comércio, de cidadãos de pessoas 
aleatórias, que dizem: “A gente viu a matéria, a gente quer doar um fardo de cuscuz, eu quero 
doar frutas, eu quero doar alimentos” e aí tem sido essa grande rede, por isso que eu faço 
questão de frisar aqui que essa não é uma ação de Jô Oliveira, é antes de qualquer coisa um 
projeto que envolve mais de 20 pessoas, que funciona a mais de 20 anos e que tem contado 
com essa rede de apoio e solidariedade e que tem feito a diferença, e reforçar inclusive que no 
último sábado, a gente recebeu da escola Clóvis Pedrosa, do Distrito da Ribeira, lá do município 
de Cabaceiras, uma doação de 370 quilos de alimentos, imagine, a gente tava pensando o que 
ia fazer ao longo dessa semana pra garantir, né? O funcionamento da cozinha, diariamente são 
quase 20 quilos de proteína, fora o que vai de feijão, de arroz, de cuscuz, de macarrão e aí com 
essa ligação a gente recebeu no sábado 370 quilos de alimentos, e tem sido exatamente esse 
desenho que a gente tem experimentado, então, em nome da JURC, em nome de todas as 
pessoas que fazem essa rede, eu quero aqui agradecer a toda essa rede de apoio, de 
solidariedade, pra que a gente tenha diariamente 100 pessoas sendo atendidas, inclusive não é 
10% da demanda que a gente sabe que existe em São Zé da Mata, e que infelizmente também 
se estende pra cidade de Campina Grande, porque desde que nós assumimos aqui esse 
mandato, Vereador Anderson, Vereador Pimentel tem acompanhado os debates que a gente 
tem feito aqui, falando da necessidade da gente enfrentar como política pública, a questão que 
as pessoas hoje em Campina Grande, não tem muitas vezes o que colocar no seu prato, não 
tem a garantia de pelo menos um prato, uma refeição para se alimentar e principalmente 
transferir aos seus, então, diariamente escutam as pessoas: “Vai aumentar?”, “Tem mais gente 
que precisa, como é que vai ser?”, e aí a gente tá nessa luta pra que tenha de fato essa 
manutenção, inclusive enquanto equipamento. O Vereador Pimentel tinha pedido um aparte.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO (APARTE): Vereadora Jô, é preciso dizer sempre isso, não é? 
Como uma oração, organismos comunitários, que realmente trabalham para atender a pobreza 
da nossa cidade, eu fico maravilhado por esse serviço prestado a ONG que você faz parte lá em 
São Zé da Mata, é preciso que haja mais investimento nessa questão da alimentação, o povo tá 
passando fome no Brasil, nós temos uma Pastoral, que todos os sábados, a 36 anos, né? Tem a 
feira, são mais de uma tonelada e meia por semana, toda semana, então, se houvesse mais 
mais organizações que trabalhasse essa questão, né? Que pudesse aglutinar forças, pra o 
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próprio povo, ele mesmo pudesse se beneficiar do seu trabalho, é isso que precisa, né? Em 
nossa cidade, enquanto a saúde que Vossa Excelência falou, realmente, é preciso a gente 
debater isso aí, trazer o debate da saúde de verdade aqui pra dentro dessa casa, não pode, em 
vez de investir 13 milhões, pra por exemplo, concluir o hospital da criança, paga a uma empresa 
de Fortaleza, pra fazer a mesma coisa de um programa que existe no SUS que é gratuito, eu não 
entendo isso, eu não entendo porque a Secretaria de saúde, o Prefeito de Campina, né? Prefere 
pagar 13 milhões, do programa que não dá resultados já foi provado que não resolve, que não 
dá… não resolve a situação, é todo truncado, e tem no próprio SUS, um programa, Vereadora 
Jô, que faz esse serviço gratuitamente, eu não entendo isso aí, quando se fala em investimento 
na saúde, a gente fica perplexo com isso, eu sempre digo que o que falta na realidade é 
prioridade ética no investimento, o Prefeito tá com 90 milhões no bolso, será que esse dinheiro 
não seria pra resolver os problemas da saúde no município, ou só fazer praças? Não que eu seja 
contra praça, precisa também, mas nem o Prefeito vendeu nada, nem pediu investimento pra 
fazer praça, sempre foi feito sem pedir empréstimo a ninguém, então, eu acho que o que falta 
na gestão atual, é prioridade de investimento, porque se vai fazer campanha política com 
praças e com ruas, invés de realmente resolver problemas que afligem a nossa cidade, que é 
saúde, né? Que é educação, professores fazendo greve diariamente porque não se paga o que 
tem direito, a saúde, não dar resposta a população, não atende nos postos, então, porque tá 
faltando, e eu concordo com Vossa Excelência é exatamente prioridade de investimento, o 
Prefeito não pode mais dizer que não tem dinheiro pra uma maternidade infantil, ele tem 90 
milhões, e só precisa de 40, menos de 40, então, o que falta aí é prioridade, ética de 
investimento em Campina Grande, a senhora tem razão, parabéns. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Obrigada, e só pra… eu prometo que eu encerro em um 
minuto e meio, o Vereador Pimentel, trás uma coisa importante que a gente traga aqui, houve 
até uma determinação do Ministério Público, inclusive cobrou respostas do município de 
Campina Grande, sobre a contratação dessa empresa, é importante que a gente coloque até 
aquela reunião que aconteceu no prédio da FIEP, convocada pelo conselho municipal de saúde, 
o Prefeito… a prefeitura municipal de Campina Grande, por meio da secretaria de saúde, já 
tinha pago 8 milhões e 500 mil pra essa empresa e inclusive esses dias nós recebemos a 
matéria, acredito que todas as pessoas tiveram acesso dessa mesma empresa cobrando a 
prefeitura de Campina Grande, para a finalização, pelo menos o pagamento daquilo que teria 
sido prestado de serviço pra população de Campina Grande, mas não custa a gente lembrar, 
esse mesmo esquema, esse mesmo serviço que foi contratado pela prefeitura municipal de 
Campina Grande, e é disponibilizado de forma gratuita pelo Ministério da Saúde, e foi 
exatamente uma das coisas que trouxe preocupação a Secretaria de atenção primária do 
Ministério da saúde é, onde é que estão esses dados que ficaram sobre a responsabilidade 
dessa empresa, que agora diz que não recebe e por meio de portaria, a própria secretaria de 
Campina Grande, diz que vai voltar o sistema anterior que é o PEC, que é o prontuário 
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eletrônico do cidadão, que era inclusive o que deveria ter permanecido, desde que o mundo é 
mundo, porque inclusive é um sistema integrado, que permanece ou que permite que a gente 
tenha de fato um caminho, todo um histórico de prontuário do pacientes ou dos usuários, da 
política de saúde do município de Campina Grande, mas que infelizmente hoje a gente sabe em 
que pé se encontra. Muito obrigada, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Encerrando o Grande Expediente, não havendo matéria no 
expediente, encerramos o mesmo abrindo a ordem do dia. Não havendo matérias na ordem do 
dia, encerramos a mesma abrindo explicações pessoais. Não havendo inscritos, encerramos as 
explicações pessoais, encerramos a presente sessão, agradecendo a presença de todos e 
convidando a todos os vereadores a se fazerem presentes na próxima sessão legislativa 
ordinária.  
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